
 

 

 

 

 

 

４月６日(土)に今年度の第１回目(昨年度からの通算２回目)となる学校運営協議会を開催いたしました。 

保護者や地域の皆様に議事録をお伝えさせていただきます 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

１．会長の挨拶（プレゼンにて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校運営協議会だより 
令和６年４月 26 日 
大田区立池上第二小学校 

学 校 運 営 協 議 会 

NO.2 

＜委員の紹介＞ ＊委員 16 名中、今回の出席者 11 名は下線で表示。 

【有識者】尾形 威   【町会長】三瓶 勝司・川上 清彦・菅原 祥人   【民生児童委員】茅野 一美 

【いけいけ応援隊】蓮沼 勝浩・正木 弘美  【池上青少対委員】横溝 奈美  【元 PTA 会長】山口 学  

【PTA 会長】岡部 健司   【PTA 執行部】渡辺 梓・松前 卓也・元栄 利之  

【図書ボランティア】鶴田まるみ   【読み聞かせボランティア】脇 直子   【学校】束田 都美 

＊委員ではありませんが、準備、司会等の役割を担うため、副校長 中村 正人が参加いたしました。 

<委員の交代> 

堤方東町会長の交代にあたり金澤 彰委員から菅原 祥人委員に学校運営協議会委員の変更をいたしました。 

委員の皆様、交通安全週間の初日でお忙しい中ご参会いただきありがとうございます。ここには学校にかか
わる団体の代表者が参集しております。皆様は本校の宝ともいえます。皆様のご尽力のお陰で、本校の教育環
境がよくなっております。さらに、学校・保護者・地域が連携をして、こどもたちの教育環境を高め、こども
たちの笑顔あふれる学校にしていきたいと思います。 
そのためには、子どもたちを真ん中にして連携していく必要があります。学校にかかわる団体が、各々の活

動を共有し、つなげていくことが大切だと思います。今回は各々の活動の情報を共有していきたいものです。 
例えば、本校では定期的に読み聞かせボランティアの方々が読み聞かせをしてくださっています。その際、 

学校・先生は、教室内での役割分担を明確にし、連携して子どもたちに最適な読み聞かせができる環境をつく
ります。読み聞かせをやりやすい学級の雰囲気を作るのです。家庭では、保護者の皆様がこどもに読み聞かせ
る時間を定期的に設けたり、一緒に読書をしたり図書館に行ったりすることが考えられます。それぞれが協力
し合い、一体となってこどもたちの読書の習慣を育てることで１＋１が２ではなく何倍もの成果がでます。 

また、今、町会では、春の交通安全週間でこどもたちの見守り活動をしてくださっています。私が毎朝散歩 
していると、多くの町会の方が見守り活動をしてくださっています。一年中見守り活動をしていただいている
方々もおります。どのように共有・連携していくとよいのでしょうか。 
その際、学校では、教職員や子供たちに見守り活動の重要性の指導と見守り活動をしている方々の思いを指

導します。見守り活動が気持ちよくできる環境をつくります。保護者の方々は、こどもが安全に登校できるル
ートを確認したり、危険な場所や状況を避けるよう声掛けをしたりします。 
これらの連携・協力により、見守り活動はより効果的に実施され、こどもたちの安全と健全な成長がサポー

トされます。学校・家庭・地域が一丸となって取り組むことで、より安全で快適な学校生活遅れます。 
 このように一つ一つ着実に学校、家庭、地域が一体となって協力し、こどもたちのために最善の環境を作り
上げることが重要です。そのためにも、まずそれぞれの活動を共有し、連携したいと思います。 

  



２．教育委員会より（大田区教育委員会教育総務課教育地域力推進ご担当：東山 良彦様） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
３.校長より（別紙プリント配布） 
   
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学運協を立ち上げ、今年度の初回ですので御挨拶に来ました。放課後子ども教室の巡回でも来ています。会
長の話から、池二の地域がこどもたちを大切にしていることがよく分かりました。学運協を立ち上げたことで
情報共有ができ、さらに活発になっていくことを期待します。 
堤方東町会の会長が５月末で交代になるに先立ち、年度の代わりで委員を交代されましたので委任状をお持

ちしました。 
➡ 菅原委員の挨拶 
６月より町会長を拝命する予定の菅原です。よろしくお願いいたします。本業は地域で創業 100 年になる造

園建設業を営んでいます。その経験を活かし環境視点からも少しでも貢献できたらと思っています。 
 

 

(1) 95 周年記念講演の報告（R5 運営費の活用） 
テーマ：「命を大切に～自分も他者も大切に～」 
講 師：副島 賢和 先生  
３月５日２校時・・・１～３年生・５組：保護者 10 名：教職員１8 名            

３校時・・・４～６年生・５組：保護者 20 名：教職員 15 名 
【感想】 
・児 童・院内学級のこどもたちが、いっしょうけんめい生きているから、 

自分も命を大切にしたいと思った。  
 ・保護者・日々、子育てに悩んでいましたが、先生の言葉に励まされ、元

気が出ました。 
・介添員・先生の温かい言葉に心を動かされ涙が出ました。このような機

会をいただき感謝します。 
・教  員・どんな児童の言葉でも温かく肯定的に受け止め、児童が笑顔に

なっていく様子に心打たれました。 
 
 

【講師紹介】 

昭和大学病院内「さいかち学級」の担

任を経て、現在は同大学大学院准教授

として、またホスピタル・クラウン（道

化師）として、著書や各地への御講演

でご活躍されています。2009 年に大

泉洋さん主演のテレビドラマ「赤鼻の

センセイ」のモチーフにもなられた先

生です。 

(2)令和 6 年度のスタート・・・２学級増４９９名 
転出３名（教諭２名・主任教諭１名）・休業（教諭・配偶者同行で海外へ）・任期満了３名（SC・介添員・講師） 

転入・復帰５名（主任教諭２名・教諭・介添員・非常勤教員）・新規採用教員４名・新規採用職員（SC） 

 
(3)新しい取組   
●「協育」笑顔とあたたかさあふれる学校～みんながかがやく学校～コミュニティースクール導入の活用 
● 学年担任制の推進：専科の副担任制 学年主任の１組以外の配置 交換・合同授業 週一日担任交代 
● 幼保連携の推進（週１日、幼児教育センターから職員の派遣） 
● 校内研修  独自教科「おおたの未来づくり」に向けて、地域との連携やものづくりの学習活動の開発 

 
(4)１学期の取組・イベント 

４月３０日  ３・４年の遠足・・・電車で上野動物園 

５月 ７日  読売ジャイアンツの野球教室（全校・４年） 

       教育実習生（卒業生） 

５月２２日～２４日  特別支援学級の連合移動教室 

（２泊３日 伊豆高原） 

６月 ３日  水泳始まり 

６月 ６日  音楽鑑賞教室（５年） 
＊熱中症対応：体力テスト・水泳の早期実施、運動会の２学期への移行 

 

 

  

６月 ８日 道徳授業地区公開講座 

(講師)元千代田区立番町小学校長 青木靖先生 

６月２１日 こころの劇場（６年）  

７月３日～５日 とうぶ移動教室（６年） 

７月１０日 日生劇場に劇団四季の観劇（４年） 

７月２２日～２７日 いけいけスクール 

 



４.情報共有および協議 
 
市野倉南町会：三瓶委員 
春と秋の交通安全週間に見守り活動を行っています。１年生は一生懸命に挨拶をしますが、学年が上がるにつれ

てしなくなっています。１週間してやっと挨拶をするようになります。知らない人に声をかけることは、今、いろ

いろな問題があると思いますが、こどもと地域の人がもっと顔見知りにならなくていけないと思います。もっとこ

どもたちを知らないとうまくいかないのかなと思いますが、どこまで入っていってよいか分かりません。地域とこ

どもが一緒に連携して楽しくやることが大切。おやじの会など一生懸命やってくれています。自分と隣の菅原さん

は一回り違いの年齢でお母様と一緒に PTA 活動をしていました。池二小の歴史を感じます。 

４月 28 日のガーデンパーティで「しゃてきやさん」を実施します。４年生以上は鉄砲です。毎年、大人気なので

ぜひ参加してほしいです。遊び方も教えてあげます。５月 17 日～19 日は太田神社のお祭りです。去年 300 人くら

い参加しました。 

去年から町会会員の小学校入学児童、赤ちゃん誕生、米寿・白寿の高齢者に祝い金を渡しています。学校の児童

とジョイントすることについては、お祭りなどの企画から児童に参加させる取組（単体で 20 万円の補助金制度）も

可能です。３町会で何かすることもできますが、それなりの準備が必要です。 

 

堤方東町会：菅原委員  

３月 30 日(土)・31 日(日)に桜まつりを呑川(体育館入口)にて、炊き出し訓練を兼ねて実施致しました。160 名程

の方にご参加いただき、甘酒やおしるこ、区の防災用クラッカーを無料配布致しました。来週より交通安全週間で

す。４月２８日(日)のガーデンパーティーでは３町会合同でポップコーンや縁日のブーズを出す予定です。５月１

１日(土)１２日(日)は堤方神社祭礼を予定しており、山車、子ども神輿、大人神輿の運行を実施します。 

堤方東町会は、町会内に公園を有していない為、様々な行事に校庭を使わせていただいています。夏休みには前

半（生活リズムを崩さないように）と後半（体を慣らす）の２回のラジオ体操を実施予定です。また、盆踊りと水

遊び大会等も企画しています。 

反面、様々な活動・行事を企画・運営する上で、人材、協力者の確保が深刻な課題となっています。現在もおや

じの会や PTA の方々のご協力をいただいておりますが、更に「こどもたちファースト」の視点で地域各諸団体の地

域資源を有効活用していければと考えます。 

 

PTA：渡辺委員 
春休みはこどもたちを迎える準備をしています。年間の企画を明日の会議で話し合います。最近やったことは学

校の校庭で３月 20 日の祝日に「お花見ピクニック」を実施しました。今は校庭開放がないので、校庭で思い切り遊

ぶ機会をつくりたいということと友達・保護者・地域がお弁当やおやつを持って自由にすごせる時間がほしくて実

施しました。町会長様にも手紙を配布しました。総勢約 70 名の親子が参加し盛況で楽しい時間を過ごせました。途

中で雨が降り早めに終了しました。 

４月１日からは登下校の見守りをしています。いけいけ応援隊の協力を得ながら５時帰りや６時帰りの学童の子

の家までの付き添いをしています。横断歩道を赤信号で渡っていこうとするのを止めました。学校が始まって１週

間くらいは１年生の昼の下校の見守りも予定しています。ガーデンパーティでは、全体の受付２箇所を担当します。

また、執行部と昨年度の校外部とで、おやじの会の綿菓子の手伝いに入ります。 

  

読書ボランティア：鶴田委員  
月２回、司書の先生に教わりながら本の修理や薄い本のブックカバーをかけています。最近は、新一年生のため

に「読みもののへや」の前にランドセルの掲示をしました。ランドセルをめくるとおすすめの本が書いてあります。

こどもはめくるのが楽しい、保護者はこどもに与えるのにふさわしい本が分かります。 

甲斐校長のときにできた読書コーナーが３階の踊り場にあります。３年生は図書室から遠いので、今まで根付い

た読書習慣がとぎれないように、そのときに学習している内容に特化した内容の本を展示していました。コロナ禍

でストップしていたのですが、先週から復活しました。今は星空に関する本を展示しています。先生方に教わりな

がら、学習に特化したものを、こどもたちが学習を受け入れ易くするためのもので、こどもが喜びそうなＰＯＰな

どを考えていきたいです。予算面では、本を修理する際の図書用にクリップが足りないのでＣＳ予算を使わせてほ

しいです。 

 

いけいけ応援隊：正木委員   

夏休みのいけいけスクールに向け今月末から準備に入り、地域の方や保護者に講師の声をかけていきます。抽選

漏れが多いので、それを解消するために今年度は体育館でワークショップ形式で、つくるものに特化したブースを

設置して実施することも考えています。 



 

おやじの会：元栄委員  
３月に卒業生に絵文字を校庭に描きました。人と同じ大きさの卒業証書の写真撮影場も設置しました。 

４月のガーデンパーティには綿あめで例年通り参加します。５月は太田神社のこども神輿の見守り等で手伝います。

６月８日には救命講習を消防団など協力を得て実施します。７月はいけいけスクールでペットボトルロケットと 

２０日にお泊り防災を行う予定です。毎月一度の土曜の夕方に地域内の公園をパトロールしています。緑のベスト 

を着て不審者への抑止力にもなっていると思います。 

 今、共有している情報がバラバラなので年間予定が一覧になると良いと思います。おやじの会の中でも人が集ま

らず予算が限られているのでイベントの見直しや優先順位付けをしています。先程の菅原委員の話と人が足りない

点は共通しているので、協力できるところは協力し、見直しできるところは見直して、無駄なく洩れなくできれば

と思うので一覧表があるとよいと思うのでご検討ください。 

【協議】   

➡副校長より・昨年度は行事の重複があり気付くのが遅れたこともありました。一覧表があると協力しやすいと

思います。次回までに学校にデータを送付していただければ一覧にまとめてみます。 

➡渡辺委員より・今年度は祭礼が２週にわたり、６月の CS では間に合わないので、その前に町会と打合せが必要

です。 

➡三瓶委員より・祭礼を２週にずらしたのは、その方が人が集まると予想してのこと。こどもの楽しみの機会も

増えるだろうということです。PTA の協力がなくては町会だけではこどもの収集がつきません。大きいイベン

トは分かりますが小さいイベントが早めに分かるとよいです。 

➡菅原委員より・おやじの会からも「祭礼に関し、各町会を回るにあたって参加者が分散しないよう子ども神輿

などの時間をずらしたり、合同開催する等、より参加しやすい形にできるとよいが検討願いたい。」というご意

見をいただきました。どうすることが地域の人的資源の有効活用につながるのかを考えていきたいです。 

➡三瓶委員より・以前一度、学校で合同で実施したこともあるが、学校でやってよいかという問題があり続いて

いません。  

【協議で決定したこと】 

・次回６月８日までに各部会の年間計画を 16 部持ち寄る。または、６月１日までに学校に電子データを送付。 

学校に送付された分は、学校が一覧にまとめて協議会時に提示する。 

 

 

尾形会長より提案 
私は、長年本校で放課後補習教室をお手伝いさせていただいております。3 年生で九九の知識が不十分なこども 

で苦労しております。九九の知識は算数の基礎となる重要なスキルであり、これが不十分だと、後の学習にも影響

を及ぼす可能性があります。また、こどもの自信や学習意欲にも影響を与える可能性があります。 

 そこで、こどもたちに九九を完全にマスターさせる取り組みをいけいけスクールで６日間実施したいと思います。

急な提案で申し訳ありませんが、今日審議していただかないと今年度実施できないのです。私が責任をもって運営

しますので学校運営協議会の活動として承認していただきたいです。人数によっては、先生方や保護者ボランティ

ア募集する場合もあります。よろしくお願いします。 

【協議】➡ 全員の拍手で了承（通知の発出は学校運営委員会名にて、いけいけスクールの募集と同時に。） 

 

今年度の組織（副会長・会計監査などの選任）について 
・三瓶委員より、組織については PTA 会長が出席している次回にしてはどうでしょう。保護者から質問されたとき

などに答えられないと困るので。 

【協議】➡全員で了承 

 

 

今年度の予算について：正木委員より 

今年度の運営費 10 万円の予算申請が５月９日締め切り。概要を決定する必要があります。運営費の内訳項目は、

講師などの謝礼金、消耗品、通信費などの項目で申請します。 

【協議】  

・学校運営協議会では茶菓は不要。➡全員で了承 

・図書ボランティアから、クリップなどの消耗品の購入費と会議費の申請 ➡全員で了承 

・緑の支援部から、パンジー200 鉢の購入の申請 ➡菅原委員より地域貢献で寄付します。➡全員で感謝 

・三瓶委員より「緑のまちづくり」の情報提供・・・区より苗や種がもらえる制度あります。  


